

韩正在医疗保障工作座谈会上强调

确保医保基金安全 促进制度公平可持续 不断提高人民群众医疗保障水平

新华社北京1月10日电 10日上午，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席医疗保障工作座谈会并讲话，认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署，研究部署下一步医保工作。

韩正表示，组建国家医保局是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策。各级医保部门要增强责任感

和使命感，抓住机构改革契机，完善统一的城乡居民基本医疗保险制度和大病保险制度，加强医保基金监管，做好统一经办管理和服务工作，确保医保基金安全，促进制度公平可持续，不断提高人民群众医疗保障水平。

韩正强调，医保基金是人民群众的“救命钱”，要严厉打击欺诈骗保行为，尽快构建起医保基金监管的长效机制。要坚持保基本，抓紧建立医保待遇清单制度，完善居民医保筹资机制，夯实医保基金长期稳定健康运行的基础。

(上接一版)

关于朝鲜半岛形势，习近平积极评价朝方为维护半岛和平稳定、推动实现半岛无核化所采取的积极举措，表示去年在中朝及有关各方共同努力下，半岛问题政治解决进程取得重大进展。当前，半岛和平对话的大势已经形成，谈下去并谈出成果成为国际社会普遍期待和共识，政治解决半岛问题面临难得的历史机遇。

金正恩表示，去年朝鲜半岛形势出现缓和，中方为此发挥的重要作用有目共睹，朝方高度评价并诚挚感谢。朝方将继续坚持无核化立场，通过对话协商解决半岛问题，为朝美领导人第二次会晤取得国际社会欢迎的成果而努力。

金正恩表示，我在过去不到一年时间里四次访华，对中国经济社会发展成就和中国人民奋发图强的精神面貌印象深刻。朝方认为中国的发展经验十分宝贵，希望多来中国实地考察交流。相信中国人民在以总书记同志为核心的中国共产党领导下，在新时代中国特色社会主义道路上不断创造新的伟大成就，胜利实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为金正恩举行欢迎仪式。会谈后，习近平和夫人彭丽媛为金正恩和夫人李雪主举行欢迎宴会并共同观看文艺演出。

9日上午，习近平在北京饭店会见金正恩。习近平积极评价金正恩这次访华的重要意义，回顾了中朝友好交往历史，表示中方愿同朝方共同努力，维护好、巩固好、发展好中朝两党两国关系，共同书写两国关系发展新篇章，共同为地区和平、稳定、发展、繁荣作出新贡献。

金正恩表示，朝方无比珍视朝中关系持续发展的良好势头，愿与中方一道，认真落实双方达成的重要共识，在新的起点上续写朝中友谊更加辉煌的明天。

习近平总书记夫人彭丽媛、金正恩委员长夫人李雪主参加会见。会见后，习近平总书记夫妇为金正恩委员长夫妇举行午餐。

9日金正恩还参观了北京同仁堂股份有限公司同仁堂制药厂亦庄分厂，实地考察了有关传统工艺及现代化中药加工生产线。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，以及中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央政法委书记郭声琨，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长黄坤明，中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇，国务委员兼外交部长王毅等出席有关活动。

朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副部长、国际部部长李洙暎，中央政治局委员、中央副部长、统一战线部部长金英哲，中央政治局委员、中央副部长朴泰成，中央政治局委员、外务相李勇浩，中央政治局候补委员、人民武力相努光铁，中央政治局候补委员、宣传鼓动部第一副部长金正等陪同金正恩访华并出席有关活动。

习近平同朝鲜劳动党委员长金正恩举行会谈

2018年全国居民消费价格同比上涨2.1%

新华社北京1月10日电 国家统计局10日发布数据，2018年12月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.9%，涨幅比上月回落0.3个百分点；2018年全年，全国居民消费价格指数同比上涨2.1%。

12月份，构成CPI的八大类商品和服务价格同比七涨一降。12月份，食品烟酒价格同比上涨2.4%，影响CPI上涨约0.72个百分点。其中，鲜果价格同比上涨9.4%，禽肉类价格上涨5.4%，鲜菜价格上涨4.2%，畜肉类价格上涨0.8%，鸡蛋价格下降1.4%。

其他七大类价格同比六涨一降。其中，医疗保健、教育和娱乐、居住价格分别上涨2.5%、2.3%和2.2%，其他用品和服务、衣着、生活用品及服务价格分别上涨1.6%、1.5%和1.4%；交通和通信价格下降0.7%。

当天发布的数据还显示，2018年12月份，全国工业生产者出厂价格同比上涨0.9%；全年工业生产者出厂价格比上年上涨3.5%。

我国拟推21条举措为综保区升级“开道”

新华社北京1月10日电 赋予区内企业增值税一般纳税人资格、简化医疗器械进境注册或备案手续、对符合条件的人用疫苗等实施便利化查验……记者10日从国务院政策例行吹风会上获悉，我国近期将出台政策，以21项具体任务举措助推综保区实现高水平开放、高质量发展。

海关总署副署长李国在吹风会上告诉记者，我国现有140个海关特殊监管区域，其中，综合保税区96个；目前新设海关特殊监管区域统一命名为综合保税区，原有海关特殊监管区域“正加快整合优化为综合保税区”。

他介绍，海关总署会同国家税务总局、商务部等14个部门研究起草了《关于促进综合保税区高水平开放高质量发展的若干意见》，近日

将正式印发实施。若干意见提出了21项具体任务举措，将推动综保区发展成为“具有全球影响力和竞争力的加工制造中心、研发设计中心、物流分拨中心、检测维修中心、销售服务中心”。

如何保障“五大中心”落地生效？李国逐一介绍，每个中心的建设将以即将出台的政策提出赋予区内企业增值税一般纳税人资格；允许拟入区企业进口自用机器设备等，自国务院批准设立综合保税区之日起即提前适用相关的免税政策；允许区内企业承接国内委托加工业务；免除手机、汽车零部件等产品内销环节自动进口许可证。

据了解，增值税一般纳税人资格是综保区内加工企业最为迫切的诉求之一。国家税务总局货物和劳

务税司司长王道树说，这个政策设计有两方面创新，一是区内企业向境内区外企业销售产品，可以直接向对方开具增值税专用发票，对方可以获得抵扣；二是区内企业从境内区外企业购买原材料或者承接区外委托加工业务，可以向对方索取增值税专用发票，用于抵扣。

“基于这样的政策设计，海关特殊监管区内的企业‘跟国内做生意’更加便利，同时企业开展‘两头在外’的业务，在这个政策设计下仍然不受影响。”他说，“从而较好地满足了企业开拓国际国内两个市场和利用两种资源的诉求。”

李国表示，若干意见正式印发后，对于一些具体的管理办法，还需进一步研究沟通，制定时间表。海关总署将发挥好牵头作用，按要求尽快制定相关方案，让企业尽早享受政策红利。

中国科考队首次在南极内陆冰盖测量绝对重力

新华社南极昆仑站1月10日电 中国第35次南极科考队昆仑站10日在南极昆仑站进行绝对重力测量，首次获得了南极内陆冰盖的高精度重力值。

当地时间7日晚，科考队员、武汉大学副教授杨元德开始在保温舱内对绝对重力仪进行抽真空等准备工作，9日仪器达到工作条件，10日的测量获得了昆仑站的高精度重力值。

中国科考队曾在南极长城站和中山站开展过绝对重力测量，此次是在南极内陆冰盖开展的首次绝对重力测量。

对南极内陆冰盖进行绝对重力测量，可以为极区测绘工作和南极航空重力测量提供绝对重力基准。通过重复观测获取重力场的变化，可获得南极冰盖物质平衡状况，为南极冰川研究提供重要依据。



多地举办110宣传日活动

1月10日，在山东省滨州市博兴县公安局110指挥调度大厅，小学生在民警部婷婷(左一)的讲解下进行实地参观，了解110接警服务工作。

当日是全国第33个110宣传日，多地警方举办宣传活动。

新华社发

医生提醒，冬天取暖谨防低温烫伤

新华社重庆1月10日电 寒冬来临，热水袋、暖宝宝等成为不少家庭的取暖“法宝”。医生提醒，在使用取暖设备时，要谨防低温烫伤。

重庆医科大学附属儿童医院烧伤整形科医生袁心刚介绍，低温烫伤是指身体长时间接触高于45℃的低热物体所引起的慢性烫伤。“感觉迟钝或睡得沉的一些人，比如婴幼儿、老人、瘫痪病人或醉酒者，紧贴热水袋的部分皮肤就容易造成局部烫伤。”袁心刚说，热量蓄积容易导致皮肤、皮下组织受到损伤。若处理不当，会长时间无法愈合。

低温烫伤在冬季多发，普通市民应如何防范低温烫伤呢？袁心刚提醒，如果使用电热毯，温度不要设置得过高，待被窝暖和后，应在上床前关掉电源。使用暖宝宝应隔着几层衣服贴用。使用取暖器时，距离不要太近，也不要长时间对着身体的一个部位。使用热水袋取暖时，水温不宜过高，热水袋外面最好用布包裹隔热。

“特别是家长要提高防范意识，如果用热水袋温暖孩子的被窝，应将热水袋放于两层毯子中间，不直接接触孩子的皮肤，或仅在睡前放在被子里先暖被窝，孩子睡觉时应该取出来。”袁心刚介绍。

Advertisement for Ansteel Daily (鞍钢日报) featuring subscription rates (全年定价: 246元, 合订本: 310元), contact information, and various digital platforms like WeChat, Weibo, and Douyin.